

《中华人民共和国行政许可法》颁布后，重庆市审计局高度重视，认真抓好贯彻前的各项准备工作，积极推进法治型、服务型审计机关的创建。

该局及时召开办公会研究贯彻意见，决定把《许可法》的实施作为近两年来审计法制工作的重点之一。首先，把《许可法》的学习与宣传工作纳入了“四五”普法年度计划。为了进一步提高审计人员的法律意识和依法审计水平，去年10月，该局先后组织了区县审计机关领导、市局处长《许可法》的培训，今年5月又聘请了法律专家和教授，组织全局干部再次集中学习《许可法》。其次，按照上级的要求对全市审计机关设立行政许可的情况进行了清理。由于早在1999年该局就取消了仅有的、不收费的审批项目——固定资产投资项目开工前审计和自筹基建资金来源审计，在此次清理中没有发现擅自设立行政许可的单位。

在审计工作中，该局除了本身不违法设置行政许可外，还注意进一步加强对市各级行政机关和事业单位的《许可法》准备工作落实情况的审计监督，重点对与行政许可相关的行政性收费和罚款的合法合规性进行检查。对擅自设立行政许可、收取审批费用和罚款的，依法严肃处理，没收全部非法收入，并追究当事人的责任，为深入贯彻实施《许可法》以及建立廉洁、高效的政府提供了有力的保障。（重庆市审计局）

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作  
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号  
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：[xinxibu@263.net](mailto:xinxibu@263.net)  
Copyright (C) 2003 . All rights reserved